ĐÁP ÁN BÀI 11 TRANG 135 SÁCH GIÁO KHOA HÌNH HỌC 9 TẬP 2
Đề bài

Từ một điểm P ở ngoài đường tròn (O), kẻ cát tuyến PAB và PCD tới đường tròn. Gọi Q là một điểm nằm trên cung nhỏ BD (không chứa A và C) sao cho:

[image: image1.jpg]sdBQ = 42° va sdQD = 38° Tinh tong BPD + AQC.




Hướng dẫn giải

+) Góc có đỉnh nằm ngoài đường tròn có số đo bằng nửa hiệu số đo hai cung bị chắn.

+) Số đo góc nội tiếp bằng nửa số đo cung bị chắn.
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[image: image3.jpg]Tacs BPD la goc & ngoai dudng tron (0) nén:

BPD — B —seic (g6c ¢6 dinh ndm ngoai durong tron chén cung AC va BD).

Ta c6 AQC 1a géc ndi tiép trong dusng tron (O) nén
AQC = 1sdAC" (goc noitiép chén cung AC)
= BPD + AQC = M +16aC

1
H

=1:4BQD = 213 40",

vay BPD + AQC = 40°.
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